
Bevezető 
 
 
A Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács (továbbiakban: NHIT) a Kormány 
véleményező, javaslattevő szerve az informatika, a hírközlés és a média 
területén. Létrehozásáról – törvényi felhatalmazás alapján – egy 1996. évi 
kormányhatározat intézkedik.  
 
Személyi összetétele úgy alakul ki, hogy elnökét a köztársasági elnök, három 
tagját a miniszterelnök nevezi ki, további három tagot az ORTT, egyet-egyet az 
INFÓRUM, az MTA, a METESZ, ill. a távközlési érdekegyeztető szervezetek 
közösen delegálnak. Az elnök és a tagok megbízása négy évre szól. Jelenlegi 
összetételében 2004. november 15-én kezdte meg munkáját. 
 
Az NHIT létrejöttének körülményeit alapvetően a frekvenciagazdálkodással 
kapcsolatos feladatok határozták meg. Működésének második ciklusa már a 
mobiltelefonok elterjedésének, és a sokasodó informatikai kérdéseknek időszaka 
volt. Jelen kor munkáját pedig már az információs társadalommal kapcsolatos 
teendők töltik ki: az NHIT a javaslatait ma már az infokommunikáció teljes 
területén teszi meg a Kormány felé.  
 
Az NHIT tevékenysége alapvetően három részből tevődik össze: 

• véleményezés és javaslattevés; 
• szakmai projektek készítése; 
• kapcsolattartás hazai és külföldi szakterületekkel. 

 
A véleményezés és javaslattevés kiterjed törvénytervezetekre, kormányrendelet- 
és határozat-tervezetekre, miniszteri rendelet-tervezetekre. Ezen tevékenység 
sajátos részét képezik az átfogó nemzeti tervek és a szűkebb stratégiák 
véleményezése is.  
 
Nagy fontosságú területeken indított be az NHIT szakmai projekteket: 
 

o Az Információs Társadalom Technológia Távlatai (IT3). 
A projekt célja egy technológiai jövőkép felvázolása az információs és 
kommunikációs technológiák (IKT) előrelátható alakulásáról, különös 
tekintettel a középtávon várhatóan Magyarországra hatással lévő 
tényezőkre.  

o Hozzáférés a nemzeti adatvagyonhoz. 
Az állam intézményei folyamatosan gyűjtenek és termelnek adatokat. A 
projekt célja annak vizsgálata, hogy a jelenlegi helyzet mennyire biztosítja 
ezen adatvagyonnak a közszféra számára történő optimális felhasználását. 

o A nemzeti adatvagyon hasznosítása. 



A projekt teljes címe: „A hírközlési tevékenységgel kapcsolatban a 
nemzeti adatvagyon hasznosítása, hozzáférés a közszféra adataihoz – a 
szabályozás, a jogalkotás lehetséges változatai.” A szabályozás célja, 
hogy a közhatalom kezében lévő óriási tudástömeget elérhetővé tegye, 
hasznosítását elősegítse. 
 

Az NHIT nagy jelentőséget tulajdonít a rendszeres szakmai kapcsolatoknak. A 
működő projektjeinek eredményeit eljuttatja a szakmai és szakmapolitikai 
szervezeteknek, és azokat a honlapján is közzéteszi. Részt vesz szakmai 
folyóiratok szerkesztésében („Híradástechnika”, „Információs társadalom”); 
esetenként szakmai megbeszéléseket szervez; tagjai rendszeres résztvevői hazai 
és nemzetközi rendezvényeknek. 
 
A felsorolt feladatok magas szintű szakmai kezeléséhez és megoldásához 
biztosítékot jelent a szervezet személyi összetétele. Ma már nem csak műszaki 
szakemberekből áll, hanem helyet kaptak társadalomtudósok is. Hiszen nem 
mellőzhetők a modern technikának a társadalomra gyakorolt hatása, a technika 
fogadtatási és elfogadási képességének és lehetőségének ismerete sem. Így a két 
nagy tudományág neves képviselői itt – egymás ismereteit kiegészítve és azokat 
egymással egyeztetve – végzik törvényben előírt tevékenységüket, a köz javára. 
 
A jelen dokumentum gyűjtemény a 2005-ben indult Információs Társadalom 
Technológia Távlatai (IT3) projekt keretében 2007 júniusáig elkészült 
anyagokat tartalmazza, kötetenként rendezve. Ugyanezen anyagok webes 
megjelenítésben elérhetők az – állandóan frissülő - www.nhit-it3.hu weblapról 
is. 
 

http://www.nhit-it3.hu/

